

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripción.

En la Redacción, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condición de la publicación.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscriptores á 5 cént. por línea.
Los no suscriptores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).

CIUDADELA, SÁBADO 17 OCTUBRE DE 1891.

Núm. 935.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 18.—**XXII** después de Pentecostes.—
San Lucas Evangelista.
Lunes 19.—San Pedro de Alcántara confesor.
Martes 20.—San Juan Cancio Pbro. confesor y
Santa Irene virgen y mártir.
Miércoles 21.—Santa Ursula y 11'000 vírgenes mártires y San Hilarión abad y confesor.

Cultos.

Domingo 18.—La Misa y el oficio divino son de San Lucas Evangelista con rito doble de 2.ª clase y color encarnado.

En la Catedral después de Laudes saldrá la procesión del Rosario.

En el Rosario fiesta votiva con sermón por el Rdo. D. Juan Mascaró Beneficiado del Concordato, y continuando la oración de 40 horas exponiéndose á las 5 y media y reservándose á las 7.

En San Francisco Homilía por el Rdo. Sr. Economo.

En San Agustín á las 7 y media los Congregantes de la Felicitación Sabatina tendrán misa de comunión general.

En Santa Clara fiesta en honor de Ntra. Señora del Rosario predicando el Rdo. D. Juan Barber Beneficiado del Concordato.

Lunes 19.—La Misa y el oficio divino son de la octava de Nuestra Señora de la Columna, con rito doble y color blanco.

Martes 20.—La Misa y oficio divino son de San Juan Cancio confesor, con rito doble y color blanco.

Miércoles 21.—La Misa y el oficio divino son de San Pedro de Alcántara confesor, con rito doble de 2.ª clase y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE.

La misión de Madagascar.

Oración cotidiana.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para que bendigáis los trabajos de vuestros misioneros en la gran isla africana de Madagascar, concediéndoles la conversión al catolicismo, de cuantos gentiles y protestantes la pueblan.

PROPÓSITO

Sufrir con paciencia las imperfecciones de nuestros prójimos.

ESTABA PREVISTO.

Las manifestaciones de sumisión y respeto que periódicamente recibe el venerable Pontífice León XIII trae irritados á los ministros del rey Humberto.

Su gobierno ha tiempo medita proyectos que coarten la libertad de las peregrinaciones á Roma, de esas expansiones del mundo católico, verdaderas corrientes hacia el único centro de la Verdad, hacia la cátedra de Pedro, expansiones que envuelven elocuentes protestas contra el inicuo despojo de la más legítima de las monarquías.

No pueden encubrir su rabia y desesperación los abyectos servidores de la desairada corte del Quirinal cuando ven desfilar por delante del padre común de los fieles León XIII esa serie no interrumpida de peregrinaciones que de todos los ámbitos de la tierra acuden á Roma. A las suntuosas y espléndidas fiestas jubilares que el mundo católico dedicó á Su Santidad, el gobierno del Quirinal y las logias contestaron elevando en el campo dei fiori la estatua del impío y apóstata *Giordano Bruno*, vergüenza de su tiempo; entonces paseáronse por las calles de la Ciudad Eterna los representantes de todas las logias de Italia, que llevaron banderas y estandartes con lemas injuriosos á la Santa Sede; entonces se tuvo buen cuidado de no molestar á ningún extranjero indiferente á aquellas impiedades.

La saña ha subido de punto por las sucesivas peregrinaciones. La prensa anti-clerical de aquella ciudad ha clamado incesantemente contra las recepciones en el Vaticano, considerándolas como injuriosas y depresivas al gobierno del rey Humberto; tiene razón en calificarlas de este modo.

Las peregrinaciones á Roma llevan como condición indispensable la protesta contra los hombres que en ella penetraron por la *Porta Pia*. ¿Cómo evitar estos actos de protesta contra el reino de Italia?

¿Cómo dictar una disposición de carácter legislativo en abierta contradicción con el derecho internacional á la vez que en armonía con los deseos de las logias sin herir las susceptibilidades de las naciones? he aquí la cuestión.

Para llegar á buen término sus propósitos el gobierno del rey Humberto, necesita un pretexto, razonable excusa,

y en estos procedimientos es innegable que los masones son maestros. Maquiavelo era Florentino, y los italianos han sido siempre sus discípulos más aprovechados. Es evidente que quien ha menester de excusas, su mala fe se las sugiere con abundancia.

Tres peregrinos franceses han sido víctimas de las acechanzas de los esbirros del Quirinal, y se les hace aparecer como causantes de las manifestaciones recientes de Roma que darán lugar á que el Gobierno italiano, invocando hipócritamente el orden y el interés público dicte disposiciones por las que merezca felicitaciones de los enemigos de la Santa Sede.

La trama es conocida; mediten nuestros lectores.

Visitaron aquellos la Iglesia de Santa María ad-mártires, donde se hallan depositadas las cenizas del usurpador Víctor Manuel; los polizontes quisieron ver en los visitantes signos de desprecio hacia la memoria del rey galant'uomo, y aquí fué Troya; al momento, como si todo estuviese preparado, varios grupos recorrieron las calles de Roma, silbando á los peregrinos, siendo algunos de éstos insultados y golpeados. En vano los tres peregrinos franceses protestaron de su inocencia, era necesario el motín, la manifestación, y nada importaba sus protestas de inculpabilidad. La muchedumbre, estacionada delante del hotel de Milán, estuvo mucho tiempo profiriendo gritos contra Francia y después se dirigió á la embajada de aquella nación, donde se repitieron los gritos y silbidos; entre la multitud se vieron á muchos empleados y agentes del Gobierno. El resultado del motín, fué un telegrama á Humberto, concebido en los siguientes términos:

«El pueblo de Roma protesta indignado unánimemente contra la ofensa inferida á la memoria del gran Rey, padre de la patria.»

La obra empezada hace tiempo se traducirá pronto en hechos prácticos. ¿Qué leyes se dictarán contra la libertad de los peregrinos para ir á Roma?

Pronto la sabremos.

EL PEON DE LA DEMOCRACIA Y EL SEMI-DIOS DE LA REVOLUCION

Un periódico elogia la carta de Castelar al Ayuntamiento de Niza, con motivo de la inauguración del monumento á Garibaldi, erigido al *tal* hombre por la *tal* ciudad.

De la pluma del peon literario de la democracia española sale el antiguo maestro de escuela de Niza convertido en un héroe legendario, en un semidios clásico, en un genio prodigioso y revelador que hizo él solo más que todos los grandes hombres, con quienes le compara, que han aparecido en el mundo, en un portentoso vidente poseído del optimismo helenoromano que hoy combaten reaccionarias *escuelas boreales* y capaz si hoy viviera de arreglar en cuatro minutos todas las cuestiones que agitan á Europa y de meter en cintura á los Estados que ambicionan engrandecimientos territoriales y están constantemente provocando la guerra con la paz armada.

Si Garibaldi viviese y hubiera leído la carta de su panegirista y admirador probablemente no la habría entendido; pero caso de entenderla, lo probable hubiera sido que se hubiese considerado víctima de una broma pesada por equivocación de nombre; porque seguramente que en su mediano talento no cabía ninguna de esas ideas luminosas y redentoras de que habla la carta, ni ninguno de esos planes y trabajos titánicos que le atribuye Castelar. Todo el mundo conoce la historia de aquel héroe; pero como la revolución no los ha tenido ni los tiene de mayor talla y las logias están interesadas en la apoteosis de uno de sus hijos predilectos, no es de extrañar que la pluma de los adeptos se consagre á esos desahogos de una imaginación que ve visiones por todas partes.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

Existe hace muchos años en Zaragoza una asociación caritativa llamada vulgarmente la *Hermandad de la sopa* que sin alardes filantrópicos, bailes benéficos, tombolas y demás farándulas con que el moderno humanitarismo acostumbra hoy á dar sus limosnas, practica él las suyas, que consisten en socorrer á los pobres enfermos del hospital de aquella ciudad, no sólo con los auxilios que durante su enfermedad hace necesarios la deficiencia de la caridad oficial si no con otros consuelos y socorros que durante su convalecencia y á la salida del establecimiento necesitan los infelices que allí pasan algun tiempo postrados en una cama.

Durante el pasado año, dicha hermandad ha invertido en sus obras cerca de cuatro mil duros. Solo en el desayuno que los mismos socios dan por su mano á los enfermos todas las mañanas, ha gastado 41,271 reales vellón, consumiendo según cálculo aproximado las siguientes cantidades en especie; 1200 libras de chocolate superior é inmejorable fabricado por la misma hermandad, 33,000 libras de pan, 100 arrobas de aceite y 8 libras de azafrán. El desayuno lo confeccionan los mismos hermanos todos los días y como decíamos lo distribuyen por su misma mano.

Otra de las obras de esta Asociación es la de sostener durante 8 días á todo enfermo que es dado de alta en el establecimiento, suministrándole alimentos sanos y nutritivos para que puedan recobrar sus fuerzas y convalecer. En esta obra ha invertido durante el mismo año 25433 reales en 6078 raciones de comida y 0174 de cena y además ha dado á los pobres que salían del hospital faltos de ropa, 110 chaquetas, 263 pantalones, 257 camisas y 383 pares de alpargatas; sin contar con otras prendas menores que al total han costado 8,088 reales.

Es de observar además, que la citada congregación sostiene un monte de Piedad, para prestar á los pobres cantidades sin intereses ninguno, cuando no excedan de cien reales y con un 6 por ciento cuando exceden de esta suma; y que no se olvida tampoco de proporcionarles lecturas instructivas y piadosas para socorrer su espíritu así como socorre su cuerpo.

Tales son las (obras reseñadas á la ligera) que practica la Congregación de Seglares Siervos de los pobres enfermos del Santo Hospital de Zaragoza.

Y esto, por supuesto sin dar corridas de toros, funciones de teatro, tombolas, kermosos y demás farándulas con que alardea de caritativa la moderna filantropía liberal.

Alguna diferencia ha de haber entre la moneda falsa y la legítima.

Los liberales que mandan, que se llaman *coiservadores*, han enviado á Filipinas con un importante destino al Secretario del Gran Oriente de la Masonería española que no hay para que decir si será amigo de los frailes.

Ahora se explicarán nuestros lectores por qué corren por el archipiélago filipino ciertas hojas masónicas impresas en tagalo, cuyo objeto es pervertir á los naturales del país arrancarles la fé cristiana, é imbuirles odio y mala voluntad contra las órdenes religiosas que son las que hace muchos años están sosteniendo nuestra bandera en aquel archipiélago.

Con qué...? qué tal?

Boulanger y Balmaceda.

Los dos se propusieron llegar muy lejos y, con intervalo de pocos días, los dos han tenido el mismo desastroso fin. ¡Qué mala

compañera de viaje es la ambición desmedida!

Boulanger quiso y pudo imponerse á Francia; pero como le faltó el ánimo en la única ocasión propicia, se derrumbó en brevísimo tiempo todo el edificio de su popularidad. Ahora, apenas le quedaban amigos personales. De su partido casi no hay memoria.

El general Boulanger se destruyó á sí propio: políticamente, con su irresolución en el momento crítico; como particular, abandonando á su esposa. Vivía en Bruselas aislado de todos los suyos, de sus compatriotas y de su familia; sin otros afectos más que la rabia del impotente y el recuerdo de unos amores criminales. Quizás había agotado los últimos restos de aquellas sumas casi fabulosas de que solía disponer en el tiempo de su apogeo. Por la senda que seguía Boulanger, el fin tenía que ser desastroso, moral y materialmente.

A Balmaceda le faltó valor para responder de sus propias acciones y de hechos que había sancionado con su autoridad. De este modo libró á sus enemigos de tener que matarle, ó si no le mataban, libró á Chile de los horrores del desquite, que no hubiera dejado de intentar.

Balmaceda fué liberalísimo. Los chilenos le deben la separación de la Iglesia y el Estado, el matrimonio civil y otros progresos de la misma índole. ¡Qué méritos para el tribunal de Dios!

Ni Balmaceda ni Boulanger creían en otra vida, y pues en ésta ya no les iba á gusto, decidieron acabarla, como si la vida fuese un espectáculo de que se sale cuando á uno le viene en voluntad, ó se aburre, ó se disgusta.

Procuraron hacer daño á los demás, y cuando ya no lo pudieron se hicieron á sí propios el más tremendo que se podían hacer.

Un andarín ruso llamado, Galowsk, ha recorrido á pie, en veintitres horas y veinte minutos, la distancia de Bordeaux á Angonleme y viceversa, ó sea 232 kilómetros.

Familia infortunada.—Hace cosa de mes y medio se embarcaba en el puerto de Buenos Aires un hombre de bien que, después de 20 años de trabajo, había logrado formar una pequeña fortuna.

Había logrado formar también una familia.

Iba á Inglaterra, de donde vino á nuestras playas siendo jóven; y volvía allá á la tierra natal, viejo pero feliz padre, con la ambición de emplear sus ahorros en dar la mejor educación á sus hijos argentinos.

Pensaba llevar consigo mismo su modesta fortuna, convertida á oro; pero un amigo bien intencionado le aconsejó que la girase por medio del Banco Inglés, con lo que, además de la seguridad, ganaría la diferencia del cambio.

El dicho padre se decidió, no por la ganancia que no lo tentaba, considerando ya satisfechas sus aspiraciones con lo que tenía, sino por la seguridad: que nunca se cree bastante garantida cuando el fruto de largos trabajos se convierte en un mundo de metal y ese metal representa el bienestar de una familia y el porvenir de los hijos.

Hizo, pues el depósito á la vista no reservando en su poder sino algunos chelines, y al día siguiente emprendió viaje.

Por noticias que han recibido los parientes que dejó aquí, se sabe que llegó á Londres, dos días despues de suspender pagos la casa principal del Banco Inglés que tenía allí su asiento.

Tristes desilusiones de la vida! Allá andará el buen padre, corriendo por las calles de Londres, con su mujer, con sus hijos, perseguido por el fantasma de la miseria.

Rusia ó Inglaterra.

Si es cierta la noticia de haber conseguido Rusia el restablecimiento de una especie de protectorado en el antiguo reino de Persia, salta desde luego á la vista su innegable gravedad.

Sin embargo, como esta noticia que dimos el otro día, no se ha confirmado ni ampliado lo bastante para asegurarse su completa veracidad, podría pensarse que no es, en realidad, si no amenaza ó ardid diplomático, dirigida á la consecución de fines harto evidentes.

En efecto, á la adhesión de Inglaterra á la triple alianza, en cuando este paso puede contribuir á consolidar la libertad del Mediterráneo, sucedió la expedición marítima de Francia á las costas de Rusia, á ésta el paso de los Dardanelos por un buque de guerra ruso, siguiéndole á poco el desembarque de los ingleses en Metelin ó Mitilene famosa isla del archipiélago griego, situada á la izquierda de la salida del Estrecho en el Mediterráneo, desde cuyo punto, contando con las poderosas fuerzas navales inglesas, se puede cerrar ese paso.

El acto de los ingleses, cuya importancia se ha negado despues atribuyéndose á una causa insignificante, como es la de hacer ejercicios de cañón en ese paraje, ha llenado el objeto que se proponía la Gran Bretaña; esto es, el de advertir que estaba en su mano cuando quisiera oponerse á la travesía de los buques rusos por los Dardanelos. Es posible, por tanto, que la noticia relativa á Rusia sea una contestación á la amenaza de los ingleses, manifestando que si hay peligro para Rusia en atravesar los Dardanelos, hay en cambio en Asia no leve motivo de inquietud para la misma Inglaterra si el gobierno moscovita establece de hecho su protectorado en el territorio persa.

De todas maneras, resulta siempre claro de éstos hechos y de estas razones que, con

alianzas ó sin ellas, son siempre Inglaterra y Rusia las dos naciones que ocupan en nuestro planeta una posición más desahogada y más independiente; que su actitud es siempre de la mayor trascendencia para los demás pueblos, y que de ellas depende, en primer término, la paz ó la guerra.

La policia de Roma, tiene miedo. La presencia simultánea en aquella ciudad de los peregrinos franceses y españoles, la próxima llegada de los de Hungría que presidirá Monseñor Czaszka, obispo de Vgoruya, de los Canadienses, y de la peregrinación internacional de la Juventud católica, le inquietan.

El gobierno del rey Humberto ha hecho saber á las Asociaciones católicas de Roma y al Comité de peregrinaciones que prohibirá rigurosamente fuera del Vaticano toda manifestación pública en favor del Papa, aunque tengan lugar en el interior de las iglesias ó en salas particulares.

Cohibir las manifestaciones en Roma á favor del Papa, es grotesco: 80.000 súbditos del Pontífice-Rey le han aclamado con entusiasmo delirante, y esta manifestación es elocuente protesta contra las medidas del gobierno de Italia.

No es el primogénito del difunto poeta D. Pedro Antonio Alarcón el que pretende ingresar en la Compañía de Jesús, como han dicho la mayoría de los periódicos de Madrid, sino su segundo hijo y querido amigo nuestro D. Miguel, quien en los primeros días del presente mes salió para el Noviciado de San Jerónimo en Murcia.

Gaceta.

Hemos recibido la visita de dos nuevos periódicos: «El Vigía Manresano» y «El Sóller». Agradecemos la atención que con nosotros han tenido y establecemos el cambio con ellos.

En la mañana de ayer salió de este puerto el vapor «Ciudad de Ciudadela» para Sóller y Barcelona con 19 pasajeros, 380 cuarteras trigo, 55 cajas calzado y otros efectos.

El Jurado de la Exposición de Bruselas ha otorgado un premio de honor consistente en una cruz de oro y un diploma, á la Srta. D.^a Francisca Fiol, bordadora establecida en esta ciudad. Igual distinción han merecido los productos presentados por el fabricante de calzado D. Francisco Netto.

Felicitemos á los agraciados por la distinción de que han sido objeto.

Estos días un buque de vela ha sido portador de varias piezas del nuevo altar que para nuestra Catedral se está

confeccionando en Tarragona, esperándose que dentro pocas semanas quedará terminado.

Los intereses correspondientes á los cupones de deuda amortizable al 4 por 100 que vencieron en 1.^o de Octubre, se pagan en todas las Sucursales del Banco de España desde el 1.^o del corriente mes.

Se pagan también en dichas Sucursales los títulos de la deuda amortizados en el último sorteo.

Tomamos de «El Mahonés»:

«En la tarde de ayer se repitió en nuestras calles el triste espectáculo de un entierro civil, despues de algun tiempo en que parecían haber cesado estas demostraciones de impiedad, originadas por la excitación de las pasiones políticas y por la predicación asidua de los corifeos del liberalismo.

¿Como es que no hacen estos en sus casas lo que aconsejan en la ajena?

Algo deben ver de vergonzoso en lo que predicán, cuando no son los primeros en dar ejemplo.»

El juéves salieron para Palma los excelentísimos señores Gobernador civil y Capitan General de las Baleares.

Según la distribución de fondos provinciales las obligaciones que debe satisfacer la Excm. Diputación durante el corriente mes ascienden á la suma de 56.348 pesetas 28 céntimos.

Curiosidades.

EXPERIMENTO DE ÓPTICA

Se toma un antejo ordinario, es decir, compuesto de un ocular cuádruplo y de un objetivo acromático: con la precaución de retirar el vidrio cóncavo de este último; por este medio se disminuye la distancia focal del objetivo, lo cual evita desplegar mucho el antejo tratándose de una distancia tan pequeña.

El observador se coloca próximamente á metro y medio del objeto, un retrato, por ejemplo, y le mira con el antejo, cual si tratara de ver un objeto lejano. Como el antejo ha cesado de ser acromático, es evidente que las líneas deben parecer irisadas. Para evitar esto es indispensable operar en una habitación muy oscura, ó mejor aun por la noche, alumbrando al retrato por medio de una lámpara; entonces el relieve adquiere su mayor vigor; el cutis parece revestirse de su color natural, y se diría que, estendiendo la mano se puede tocar efectivamente la persona.

La ilusión es tan completa que parece imposible que lo que uno tiene delante sea

el resultado de la transformación de una de esas pruebas pequeñas, vulgares, rojizas y descoloridas, como las que produce tan á menudo la fotografía.

Este metodo para obtener el relieve con una sola prueba y con un aumento tan variable como se quiera, será útil á los pintores y dibujantes, cuando traten de hacer el retrato de una persona sin tener á la vista mas que su fotografía.

Lo es indudablemente un nuevo aparato debido, como tantos otros, al célebre Edison, con cuyo instrumento puede el operador firmar una órden á cien millas de distancia.

El escrito que se trata de transmitirse traza con un estilo sobre papel blando. Este se coloca en un cilindro que, al girar, hace é interrumpir la corriente eléctrica por medio del trazo y sus sinuosidades sobre el papel. En el extremo donde se efectúa la recepcion hay un cilindro cimular, cuyo movimiento es sincrónico con el del primero, y recibe la corriente como un papel preparado unicamente, sobre el cual transcribe el escrito en letras negras sobre fondo blanco.

Este aparato es pequeño y sus resultados excelentes.

Telegramas.

Madrid 13.—Las tres carabelas conmemorativas del descubrimiento de América se construirán en Cádiz.

Los propuestos para la Cruz de beneficencia, con motivo de los servicios que prestaron en el choque de Quintanilleja, son: el señor Canalejas y á su esposa, el torero Angel Pastor y á un picador de su cuadrilla, el médico señor Rovira, la señorita Carolina Castro Serna, don Manuel Soriano, y el teniente de la Guardia civil señor Párraga.

En Montevideo los partidarios del general Blanco han promovido algunos tumultos de escasa importancia.

Tratose, sin conseguirlo, de asesinar al presidente de la República.

Corre el rumor de que se ha concertado un tratado entre Alemania y los Estados-Unidos.

Los cereales de esta última nacion, entrarán en Alemania sin pagar derechos, entrando recíprocamente los azúcares alemanes.

Créese que si esto es cierto, los azúcares cubanos recibirán un rudo golpe.

El señor Cánovas sigue enfermo, habiéndose acostado en seguida de haber terminado el Consejo de ministros.

Continúa molestandole la fiebre, aunque es leve.

El señor Cánovas en el Consejo de ayer prohibió que se hablase de política,

diciendo que ya llegaría ocasion oportuna para efectuarlo.

A consecuencia de un incendio, ha sido destruida la conocida fábrica de máquinas para imprimir de Alauzet y compañía.

Se halla enfermo el general Fonseca, presidente de la República del Brasil. Las últimas noticias recibidas de Rio Janeiro acusan que sigue allí la excitación de los ánimos.

En el ferrocarril de Grew (Inglaterra) ha ocurrido un grave accidente, del cual se ignoran los detalles. Sólo se sabe que á consecuencia del siniestro resultaron once heridos.

Telegrafian en el Rio Janeiro manifestando que el presidente de la República del Brasil, general Fonseca, ha mejorado de su dolencia.

Sigue allí la excitación de los ánimos. El orden no está asegurado todavía, puesto que la policia ocupa las calles.

Paris 11.—Con motivo de la llegada á Tolon de M. Freycinet, se celebró allí un banquete, terminado el cual el presidente del Consejo de ministros dijo que Francia, gracias á su ejército puede tener la seguridad de que no será atacada; añadiendo que la República no amenaza á ninguna nacion, deseando la paz con todos. El medio más seguro de obtenerla—dijo—es no esperarla de nadie, sino deberla al respeto que la nacion inspira.

M. Rieunier, nuevo almirante de la escuadra del Mediterráneo, contestó á M. Freycinet diciendo que la marina está dispuesta á afrontar todas las contingencias.

Segun *The Standard*, el secretario del Papa cardenal Rampolla, ha invitado á los nuncios pontificios á que ejerzan vigilancia para que los recientes sucesos de Roma no sean explotados por los enemigos de la Iglesia.

ANUNCIOS.

PARA VENDER

Lo están 30 acciones del Banco de Ciudadela á 28 una.

Informarán en la notaria del Dr. Anglada.

¡Adelante sobre el terreno católico!

POR

Miriam.

ó

SEA SEGUNDA PARTE DEL FOLLETO

¡FIRMES!

POR EL MISMO AUTOR.

Esta obra traducida del francés y que ha tenido gran aceptación tanto en España como en el extranjero, se halla de venta al ínfimo precio de 75 céntimos de peseta en la imprenta de este periódico.

Círculo Católico.

La Junta directiva de esta sociedad en sesion de 6 del corriente ha acordado la apertura de las clases del curso de 1891-92 que empezarán el 1.º de Octubre próximo, con arreglo al siguiente cuadro:

Lúnes, martes, miércoles y viénes, para los trabajadores de esta ciudad, habrá lectura, escritura y aritmética, de 7 y media á 9 y media de la noche.

Sábados y domingos los trabajadores del campo tendrán las mismas asignaturas, de 7 y media á 9 y media de la noche y de la una de la tarde al toque de vísperas.

Lúnes, miércoles y viénes de 8 á 9 y media de la noche dibujo lineal.

Martes, juéves y sábados de 8 á 9 y media de la noche dibujo de adorno.

Lúnes, miércoles y viénes de 7 y media á 8 y media.

Además, todos los juéves, de 8 á 9 de la noche, habrá conferencia de moral y esplicacion de Doctrina cristiana, á cargo del Rdo. Consiliario Lic. D. Pedro Moll Pbro. ó, de algun otro sacerdote delegado del mismo.

Lo que se pone en conocimiento de los socios para los efectos consiguientes.

Ciudadela 15 de Septiembre de 1891.

V.º B.º el Vice-Presidente, *Agustín Tuduri*.—El Secretario, *Dr. Antonio Anglada*.

Libros del Apostolado de la Oración.

Manual del Apostolado, 75 cénts. de peseta.

Reglamento de celadores y celadoras, 15 céntimos de peseta.

Las Celadoras por José María Castillo, 5 cénts. de pta.

Organizacion de las Juntas de Celadores y Celadoras, 5 cénts. de pta.

Afectos y alabanzas al corazon de Jesús, 5 cénts. de pta.

Breve idea de la comunión reparadora, 5 cénts. de peseta.

Consideraciones y afectos de la comunión reparadora, 5 cénts.

La hora Santa, 2 cénts. de pta.

Alianza de amor con el corazon de Jesús, por el P. Ramiere, en tela 2'50 pesetas.

El devoto del corazon de Jesús, 30 céntimos.

SE han publicado los nuevos Rezos y Misas de los santos Juan Damasceno, obispo y doctor, Juan de Capistrano, confesor, y Silvestre, abad, que desde el año 1892 serán obligatorios para toda la Iglesia universal; y además, la Lección VI reformada del Rezo del Sagrado Corazon de Jesús, tambien obligatoria, todo segun Decreto de la Sagrada Congregacion de Ritos de 19 de agosto de 1890, aprobado por la Santidad de Leon XIII.

Estos Rezos y misas esmeradamente impresos á dos tintas, en buen papel y tipos clarísimos, se expenden en esta imprenta, á los siguientes precios. Rezos de san Juan Damasceno y san Juan Capistrano, de 8 páginas uno, á 15 cénts. el ejemplar.

Rezos de san Silvestre, de 4 páginas uno, á 10 cénts. misas á 15 cénts. el ejemplar.

Lección VI á 5 cénts. la hoja.

A los que tomen un ejemplar de cada una de las misas y Rezos, se les entregará gratuitamente la Lección VI del rezo del Sagrado Corazon de Jesús. Se hallan en esta imprenta.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Atcántara, 11